
Atti Parlamentari — 20967 — 
LEGISLATURA XXIV - L A SESSIONE - DISCUSSIONI -

RISPOSTA. — « La domanda degli inse-
gnanti incar icat i delle Regie scuole profes-
sionali, intesa ad ot tenere la nomina a ti-
tolare senza esporsi alla prova di esame di 
concorso, non può essere accolta perchè, 
non solo le disposizioni regolamentar i vi-
genti prescrivono t a s sa t ivamen te il pub-
blico concorso, ma perchè il p rovvedimento 
chiesto dagli incar icat i lederebbe il d i r i t to 
di esporsi agli esami di t a n t i laureat i , che 
nell'ultimo quadr iennio esposero la vi ta 
combattendo in difesa della pa t r ia . Il Mi-
nistero, per a l te ragioni morali , non deve 
precludere a costoro anche la possibilità di 
trovare occupazione nelle scuole professio-
nali, esponendosi ad un regolare concorso. 
Di più gì' insegnanti incar icat i devono te-
nersi paghi di aver conseguito un t i tolo di 
esercizio, insegnando/durante la guerra, ti- • 
tolo che. i l aurea t i combat ten t i non pote-
rono conseguire, e che g ius tamente avrà 
giusto valore presso le Commissioni esami-
natrici. 

« II sottosegretario di Stato 
« R U I N I ». 

Montemartini. — Al ministro dei trasporti 
marittimi e ferroviari. — « Per sapere come 
intenda provvedere alla mancanza assoluta 
di carri fer roviar i pel commercio pr iva to 
alla stazione di Stradel la , e perchè veda 
se, fin che durano i t r a spo r t i per conto 
dell'esercizio e quelli per le masserizie dei 
profughi (che assorbono ogni giorno i carri 
disponibili), non si possa diminuire l'asse-
gno giornaliero dei carr i des t ina t i a Ge-
nova, o ot tenere dal circolo di Voghera un 
assegno maggiore, in modo da met te re la 
stazione di Stradel la nella condizione nella 
quale si t r ovan o le stazioni vicine, e non 
obbligare gli agricoltori ed. i commerciant i 
di Stradel la a por ta re le de r ra te nei paesi 
vicini per avere là i carr i e fa re le spedi-
zioni che ora non possono fare a causa 
loro ». 

R I S P O S T A . — Tut t e le stazioni dell 'hinter 
land del por to di Genova sono, proporzio-
nalmente al loro t raff ico in arr ivo, obbli-
gate a concor re re alla formazione delle 
giornaliere di carr i che necessar iamente de-
vono affluire al de t to emporio mar i t t imo 
P e r gar ant i re la cont inu i tà del carico. 

«Anche Stradel la deve perciò contr i-
buire ad a l imentare il por to di Genova, nè 
a l Sguardo sono possibili eccezioni che ver-
rebbero subito invocate da al t r i centri . 

«Sulle a l t re cause che cont r ibui rebbero 
a creare difficoltà al commercio locale della 
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menzionata stazione, e specialmente sul 
fatto- che alcuni speditori por terebbero le 
loro merci in stazioni vicine, di dove rie-
scirebbe più facile spedirle, è s t a ta richia-
m a t a l 'a t tenzione del compar t imento di 
Milano perchè p r o v v e d a ad e l iminar la ; il 
che può essere ora faci l i ta to dalla circo-
stanza che il periodo di eccezionali intensi 
t r a spor t i di masserizie dei profughi si può 
r i tenere sorpassato. 

« Il sottosegretario di Stato 
« S A N J U S T ». 

Mosca Tommaso, ed altri. — Al ministro 
dei trasporti marittimi e ferroviari. — « Per 
sapere se non creda conforme a giustizia 
e ad equi tà r iservare agli ex-combat ten t i , 
forni t i dei necessari requisit i , una p a r t e dei 
posti di ruolo nel personale fer roviar io oc-
cupat i , du ran te la guerra , senza le prove e 
l 'alea del concorso, da circa 30,000 avven-
tizi uomini e donne che non hanno cèrta-
mente il dir i t to di far prevalere le loro be-
nemerenze a quelle ben maggiori di coloro 
che hanno rischiato la v i ta per la Pa t r i a e 
di preclùdere ai medesimi per lungo tempo 
l 'adi to a quello delle Amministrazioni dello 
S ta to che ha il personale più numeroso» . 

R I S P O S T A . — « Con decreto reale già fir-
mato si è t enu to conto delle aspirazioni 
degli ex -combat t en t i . 

« Coji ta le provvedimento , conforme alle 
proposte della Commissione mista ministe-
riale, gli avvent iz i in servizio e quelli che 
dopo aver pres ta to servizio nelle ferrovie 
sono s ta t i chiamat i alle armi, occuperanno, 
avendo i volut i requisiti , i posti disponi-
bil i». 

« Il sottosegretario di Stato 
« SAN J U S T ». 

Parlaplano. — Al ministro dell'industria, 
commercio e lavoro e degli approvvigiona-
menti e consumi alimentari. — « Per sapere 
se legge o morale autorizzino l ' avvoca to 
Giovanni Guarino Amelia, pres idente del 
Consorzio provinciale di approvvigiona-
menti di Girgenti, e suoi alater i , a d is t rar re 
dal servizio le automobil i e gli au tocar r i 
del Consorzio stesso, per gite di p ropaganda 
politica in suo favore, dando palese spet-
tacolo di scorret tezza nelle popolazioni che 
pro tes tano ». 

R I S P O S T A . — « L ' avv . Giovanni Guarino 
Amelia non riveste più la carica di presi-
dente del Consorzio provinciale di approv-


